5.1

Multinomial Logit Model ~ Nested Logit Model

HieLoW

(Internal Validity)
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(External Validity)

5.1.1
)
2)

f

Pk = o (51)
Var (B;)|
tNK = t (Degree of Freedom)
N - K
k
Maximum Likelihood 3
Var(pl)
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K = "
{ {
t N -K 120
It | 1.645 1.96
0% %%
3)
2
t 5.2
VN =7 r(AY) +Var P2Cov (ft, PI) <57?)
Cov (7%, J3*) = 1 2
4)
2P )] (53)
L(PR) =
(Restricted Model)
L(PD = ’
(Unrestricted
Maodel)
5.3 (Chi-square)
Ku-Kr Ku

Kr



63

5.3 (XK Ky)
(1-a)
A
)

Logit
(Value of Time)

(Trade off)

40
40 1

Pcos, -Cost = pTive -Time

R (A 2
20-50
2-3 (Meyer & Miller,
1984)
6) (Goodness-of-Fit)

(Likelihood Ratio Index) 55



L(f")

L(J30) =
Vm

n2 5.5
(R2) (Linear Regression Equation)
P2 5.5

P2
L(P") 0 02 1
0 1

(Adjust rho square) 5.6

5.1.2

L(130)

P2



%Correct = (—7~)V . (5.6)

01 =
1
i Pn(i) >Pn(j)
) * IIJ eCn
0
5.2
Stated Preference
4
(Bias)
5.2.1 A
A
BTS
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Al "ArBs | A + AZTtimeArBs + A 3TCoStATBs

AOdBs A . + AZTtimeauBs A 3TcostOnBis
YBR A +A RMbts AZTtimeBS  + A 3TcostBS
Vap = +fi2TtimeAD  + P 3TcostAD
A2 MEBE  tAccessABE + A j 00%ArBS

MQdBs - pj +AiRMORs *+/ AccessOnBs + AsMtime” sis + PjCOStOtBs
YBS A +ARK 5 AAccessBS  AMtmeBS  AdTcostBlS

YA = A iRMauo + PMhmeAD  + AccostAb

AS. VABs | o +ARMABS +A'AtmeArRs + P WmeABS + AdMtimeArBs + AsTOOSAY Bs
"OdBs . o +A>RMadBs + AA t'meQdBs + P IWtimedBE  ANMAOrdJus  ASROCEOMRS
¥BS _A +AiRMbs +AAtimeBS AMhmeBS  AS5TcostBIS
YA = A RMauo + AdMtimeAD  + A5TcostAlD

V. i

RM: (Dummy Variable)
(Real Mode)

Atimel = ()
timel= ()

Mtimej = ()

Access,. = ()

Ttimej

I
—
~—

Teosti



B1:

B2:
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1 A(A]) "1
2 (A2)
3 (A3) | 3
3
A A A AL A As A
A2 A> A A ' A3

5.2.2 B

B BTS

s = A + E*MAte +P TtimeAiBus + P 3TcostAir Bs
VOdBs = A +P RMOrdBus + P 2TtimeOrdBus + P 3TcostOrd B
VTS D iR M bis P 3TcOStBTS

ArBs = A - PR M AirJnis +AAccessAjto t P 3MtimeABus  + P 4TcostAirBus
VodBs = A oy, et A ccessorisis v A P 4T costQrdBu.
Y BrS P IR M BTS P AccessBTS  + P aMtimeBls  —HPuncosBrs



B3:

Cl:

C2:

C3:
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V,, BS =p o - PIRMAiBus 0 A timeArBs + PsWtimeArBs P eMtimeArBas + PsTcostArBs
nodBs Pg +PiRMQdBs  PzAtimeOdRs + p 3 timeOris P 4MtimeQuBs + PsTcost0" L
BTS = P jRMbts P 2AtimeBIS P 4MtimeBIS P STcostBIS

5.2.3 C

VArBs =po + P.RMaitBs +P2TtimeArBs + P sTcostArBls
VOUBS - p4 + PiRMon1Bs P 2TtimeOrBs P sTcostOroBus
yAUto PAMNay + PaTtimeam  + P sTcostau

YAIrBus =pgo + P:RMAIr » +P 2AccessAtBul + P 3MtimeAirBus + P 4TcostAirBus

YOdBs . p\ +PiRMOnles P A CCeSSOdBs  PgMtimeQrdB3s + p4TcOStOs RS
AL = PAM auo + P MirncAm  + P 4TcostAuD

v, it PO AFRVABE+ poAtimeABK  P3 meABs P iMtmeABS  p gTco S BS
youBs ~ Ps +PiRMOBs +p,2AUme0ldBn P 3 timeQdBL P 4MtirneOrdBm  PgTcostOrdBs
Vi PIRMAL PaMtimessn  psTCOStAo



5.2.4
C 2
D1: = Po + P]RMA Bus T PZTtlmeAr_BB * y133ICQSitAir_B]l]] u p4seatAr_BB
» QuBs PlR/Od_EB . P ZTtime(reBs - 13 BIGpﬁIQd_B.B + P4 eatoen

69

02: va - Po +P:RMABs « P2AccessAlBIL - pJAtimeAwsS +, o5 1 +P 5eathrBs

\Qul B PIRMQdBs + p AcessO(len +PsMtimeOrdds + «roostorcn

D3 verpe = PO+ leMA“ﬂB + P2AtimeABs - P timeAun: + P AMtimeArs.
P STCCSAIB . Penea’dyBs

-0_Bus \ RMow -+ P:Mimeossew + Py tiMeorasus - P4Mtim60msm

PsTcostOnke P 65eat0rd e

Seat: =

5.3

3
Maximum Likelihood
HieLoW

5.1 54

P Seatomem



5.1

ConstantAirBus
Constants. B
Constants
RM1
Atime.
Wtimej
Mtimej

Tcost.

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square i p 2)
-2 [Lij3c)-Lij3)]

-2{ 1'0)- 1]

AS|
02411
(-1.024)
0.7787
(-2.936)
06123
(4.683)
0.7609
(8.271)

-0.02724

(+6.384)

-0.02724

(+6.384)

-0.02724

(+6.384)

-0.03353

(5.711)

-062.336

0.1909

0.1859

133.824

454.209
t

AS?2

04883
(-1.579)
1,024
(-3.088)
0.4663
(2.656)
0.7618
(8.277)

-0.01337

(-1.119)

-0.01337

(-1.119)

-0.02872

(+6.,508)

-0.03316

(-5.64)

-061.566

0.1916
0.1857
135.364
455.149

AS3
05027
(-1.635)

1,037
(-3.143)
0.3475
(L62)
0.7604
(8.262)

0,00128

(0.0732)
002336
(-1.463)
0,0289
(6.516)
003296
(+5.629)
961,119
0.1920

0.1852
136,259

456.643

AW1

(-2.442)
1136
(-3.946)
06782
(4.843)
1318
(12.7)

-0.02933

(+6.054)

-0.02933

(+6.054)

-0.02933

(+6.054)

-0.04104

(6.442)

-699.723

0.3288
03230
250.76
685.54

AW?2
0.4886
(-1320)
0.9887
(-2.557)
0.7669
(3.662)
1318
(12.69)

-0.03718

(-2.547)

-0.03718

(-2.547)

-0.02861

(+5.705)

-0.04117

(+6.454)

-699.561

03290
03222
251,086
685.865

70

AW3
04952
(-1.327)
0.9965
(-2.557)
0.8884
(3514)
132
(12.)

-0.04904

(-2.461)
0.0254
(-1.285)

-0.02838

(+5.665)

-0.04176

(+6.469)

-699.173

0.3293
0.3217
251.861
686.641



5.2

ConstantArBus
ConstantOrcBus
RMi
Atimej
Wtimej
Mtime.

Tcosf

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index i p 2)
Adjust rho square i p 2)
-2 [L{Pc)-Up)\

2[ @0-Up)]

031
(-1.777)
0,854
(-3.494)
08129
(8.118)

-0.03378

(+6.366)

-0.03378

(+6.366)

-0.03378

(+6.366)

-0.04026

(3.933)

-120.772

0.1716
0.1659
122.086
298.658

t

BS?
05037
(-2.194)
0.9793
(-3.799)
0.8187
(8.15)

-0.01709

(-1.431)

-0.01709

(-1.431)

-0.03768

(+6.395)

-0.04007

(-3.917)

-119.562

0.1730
0.1661
124,504
301.077

BS3

05037
(-2.194)
0.9793
(-3.799)
0.8187
(8.15)
0.07596
(0.00)

-0.01709

(-1.431)

-0.03768

(+6.395)

-0.04007

(-3.917)

-119.562

0.1730
0.1650
124,504
301077

BW1
0.3763
(-1.241)
0.5315
(-1.554)
0.851
(7.087)

-0.03727

(-5.14)

-0.03727

(-5.14)

-0.03727

(+5.14)

-0.02407

(-1.885)

-399.572

0.2531
0.2438
19.2378
270.905

BW2
05118
(-1572)
-0.6695
(-1.846)
0.8533
(7.003)

-0.02023

(-1.22)

-0.02023

(-1.22)
0.0409
(+5.147)

-0.02505

(-1.962)

-398.926

0.2544
0.2432
80.5302
212.197

n

BW3

05118
(-L.572)
-0,6695
(-1.846)
0.8533
(7.003)
1643
(LOE-6)

-0.02023

(-1.22)
0.0409
(+5.147)

-0.02505

(-1.962)

-398.926

0.2544
0.2413
80.5302
212197



5.3

ConstantAirBiis

Constant0D?

RM1

Atime.

Wtimel

Mtirnel

Tcostl

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (P 2
Adjust rho square (/ 2)
2 [L(330-L(33)}
2[L{po-UP)]

CS1

1367
(4.826)
01723
(-0.54)
0.8822
(9.539)

-0.03728

(+6.999)

-0.03728

(+6.999)

-0.03728

(+6.999)

-0.01422

(-2.388)

-689.512

0.2184

0.2127

152222

385.348
t

CS2

1197
(3.756)
0.3453
(-0.98)
0.8801
(951)

-0.02766

(-2.812)

-0.02766

(-2.812)

-0.04093

(+6.595)

-0.01418

(-2.383)

-688.838

0.2192
0.2124
153.569
386.69

CS3

1216
(3.734)
0.3269
(-0.91)
0.8791
(9.496)

-0.03253

(-1.655)

-0.02555

(-2.075)

-0.04102

(6.59)

-0.01428

(-2.395)

-688.797

0.2192
0.2113
153.651
386.777

CW1

0.9206
(2.9.6)

*T)

El
El

(-2.061)

-596.798

0.2455
02392
171.058
388.406

Cw2

103
(2.81)
0.3706
(-091)
1164
(10.93)

-0.04253

(-3.811)
0.04253
(-3.811)
003472
(-5.315)
00133
(-2.041)

-596.614

0.2457
0.2382
171.425
388.773

2

CW3

1,008
(2.686)
0.3958
(-0.95)
1166
(10.93)

-0.03644

(-1.818)

-0.04504

(-3.437)

-0.03461

(+5.296)

-0.01318

(-2.017)

-596.548

0.2458
0.2370
171.558
388.907



5.4
DS1

ConstantAirBm (03'4395256)
0.5677

Rt (6.355)
. -0.03053
Atimel (050(3)82%
Wtime. (-5.096)
Mtime] (050882§
. -0.04125
Tcost] (-1.972)

Seat L06L

' (8,227)

Log Likelihood (L) -476.681
Likelihood Ratio Index (p 1)  0.1052
Adjust rho square (/ 2) 0.1463
-210330)-UJ3)] 162.266
20 10- 1N)] 175.081
Lo t

DS2
05192
(3.486)
05752
(6.393)

-0.05228

(+5.348)

-0.05228

(+5.348)

-0.01916

(-2.672)

-0.04702

(-2.23)
105
(8.151)

-472.567
0.1624
0.1518
170495
18331

DS3

05192
(3.486)
05752
(6.393)
0,0457
(0.00)

-0.05228

(+5.348)

-0.01916

(-2.672)

-0.04702

(-2.23)
105
(8.151)

-472.567
0.1624
0.1500
170.495

18331

DW1
0.8586
(5.038)
0.4844
(4.689)

-0.03973

(+6.266)

-0.03973

(+6.266)

-0.03973

(+6.266)
0.0533
(-2.359)
1159
(7.919)

-422.351
0.1732
0.1635
145.003

176.998

DW?2
0.8566
(4.899)
05148
(4.886)

-0.07284

(-7.284)

-0.07284

(-7.284)

-0.02017

(-2.638)

-0.05601

(-2.439)
1188
(8.153)

-412.167
0.1932
0.1814
165.371

197.365

73

DW3
0.8566
(4.899)
05148
(4.886)

4113
(0.00)

0.07284
(-7.284)
0.02017
(-2.638)
005601
(-2.439)

1188
(8.153)
412,167
0.1932
0.1795
165,371

197.365



AS

AS1
AS2

AS3

AW1
AW?2

AW3

5.3.1
5.1

AS3
Mtime

AS?2
Access

5.5

74

A ~
J 1 J 5 J 5 g _
AS
AS1, AS? AS3
t 3
Atime AS3 t
AS?2 t
Access t
700d |
Mtime
AS2
AS1
AS
A
Mtime Access
Atime
Access
Mtime
Mtime Wtime



5

53.2 AW
3 AW AW1, AW2
AW3 51 t
Wtime AW3
80 ob
AW3
Wtime
Mtime
AW?
Access Mtime
AWl
AW
5.3.3 BS
BS
BS1, BS2 BS3 5.2
BS BS1
BS3 Atime t
BS2 ' 5.6
5.6 B
BS1 » A 11
BS?2 Mtime Access
Atime
BS3
BW1 «
B2 Mtime Access
Atime

BW3



5.3.4
BWI1, BW2 BW3
BW
BWS3 Atime
BW?2 ,
Mtime
5.3.5
CS
5.3
3
(o
CS
5.7
CS1
s Mtime
cs3 Mtime
CW1
CW2 .
Mtime
cws Wtime
5.3.6
CW1, Cw2 CW3

16

BW

BW
5.2
BW1
BS

Access
CS
CS1, CS2 CS3

CS2  CS3

Access

Atime

Access

Atime
Mtime



Mtime CW3

CcwW
5.3.7

54

DS3

Access

DS2

DS1
DS2

DS3

DW1
DW2

DW3

5.3.8

DW2 DW3

DW2

Atime

Cw1

Mtime

"

Access Mtime CW2
Atime Wtime
DS
DS
DSI, DS2 DS3
Atime
DS1 DS2
DS?
DS1
DS
D
Atime
Atime
DW
DW DW1,
5.4
DW DW1
DW3



18

5.4
2
2
1
(Cost Income )
1
[ .Costl = Ik s -
Income
Income = ( )
2
(Time-Income ) 1

(3Time 1=> PkTime 1-Income

5.9 5.12



5.9

Constant. 0
Constant.. 1,
Constantpr..
RMi
Atimel
Wtimej
Mtime]
Atimeidncome
Wtime. dncome
Mtime. dncome
Tcost,

Tcost/Income

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square ip 2)

-2[L(17Q-L(I7)]
21 170 17)]
% Correct
Value of Time

ASL
0.2411
(-1.024)
-0.7787
(-2.936)
06123
(4.683)
0.7609
(8.271)
002724
(+6.384)
0.02724
(+6.384)
0.02724
(+6.384)

0iBV
0,03353
(5.711)

-062.336
0.1909
0.1859
133.824
454.209
50.93%

081
46.549%

t

ASI-1
0.04311
(0.214)
0,466
(-2.073)
0.8041
(7.364)
0.6809
(7.422)

-0.02642

(6.239)

-0.02642

(+6.239)

-0.02642

(+6.239)

0.2207
(6.342)

-057.116

0.1953
0.1903
144.265
464.65
52.80%

0.120Inc
114.929

AS1-2
0.7584
(-3.627)
1.285
(5.277)
0615
(4.739)
0.7106
(7.806)

-0.00063

(+4.346)

-0.00063

(4.346)

-0.00063

(4.346)
0.03255
(+5.637)

-072.641

0.1823
0.1772
113214
433.599
51.40%

0.019Inc
18.58%

AW1
06382
(-2.442)
1136
(-3.946)
0,6782
(4.843)
1318
(127)

-0.02933

(+6.054)

-0.02933

(-6.054)

-0.02933

(+6.054)

-0.04104

(6.442)

-699.723

0.3288
03230
250.76
685.54
63.8396
0.71
28.40%

AWI-1
0.2346
(-0.997)
06716
(-2.608)
0.9177
(7.416)
1229
(12.09)
0.02854
(+5.992)
0.02854
(+5.992)
0.02854
(+5.992)

0.4769
(5.715)

-104.201
0.3245
0.3187
241.804
676.584
64.899%

0.060Inc
57.4596

9

AW1-2
0.8683
(-3.508)
134
(4.842)
06911
(4.968)
1.276
(12.45)

0,002
(+5.646)
0,002
(+5.646)
0,002
(+5.646)
0.03954
(6.281)

-700.901
03211
0.3219
248.406
683.186
62.77%

0.023Inc
22.34%



5.10

Constant.. 1
Constant,, . 1
RM.
Atime.
Wtimej
Mtimei
Atime.dncome
Wtime. dncome
Mtime. -Income
Tcostl

Tcost/Income

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/92)
Adjust rho square (P 2)

2 1UI3U[3
2103}

7/
% Correct

Value of Time

BS1
-0.3851
(1777)
0.8594.
(-3.494)
0.8129
8.118)

-0.03378

(+6.366)

-0.03378

(+6.366)

-0.03378

(+6.366)

11 ".|

-0.04026

(-3.933)

-120.772

0.1716
0.1659
122.086
298.658
60.6196
0.84
95.44%
t

BS1-1
02192
(-1.075)
06162
(-2.78)
0.8041

(8.025)

-0.03243

(6.132)

-0.03243

(6.132)

-0.03243

(+6.132)

0.1488
(-3.329)

-122.987

0.1691
0.1633
117.655
294.221
60.6196

0.218Inc
209.2396

BS1-2
107
(6.011)
1,506
(-6.988)
0.8018
(8.12)

-0.00116

(-3.214)

-0.00116

(-3.214)

-0.00116

(-3.014)

-0.03385

(-3.375)

-136.159

0.1539
0.1482
913115
267.884
58.59%

0.034Inc
32.90%

BW1
0.3763
(-1.241)
05315
(-1.554)
0.851
(7.087)

-0.03727

(+5.14)

-0.03727

(+5.14)

-0.03721

(+5.14)

-0.02407

(-1.885)

-399.572

0.2532
0.2438
19.2378
270905
63.1196

155
1052096

BW1-1
0.3782
(-1.349)
05392
(-1.791)
0.8234
(6.794)
0.0376
(+5.176)
0.0376
(+5.176)
0.0376
(+5.176)

02797
(-2.893)

-397.114

0.2578
0.2484
84.1535
215.82
63.119%

0.137Inc
131.88%

80

BW1-2
0.8976
(-3.555)
1,052
(-3.502)
0.7958
(6.597)

0.POL54
(+4.299)

04015
i

1,299
0.00154
(4.299)
0.02307
(-1.806)

-402.493
0.2477
0.2384
13.3964
265.063
60.6696

0.067Inc
64,0896



5.11

ConstantAirBus
Constant. , 1
RM1
Atimei
Wtime.
Mtime
Atime.lincome
Wtime.income
Mtimelincome
TcoSt.

Tcost/Income

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)

AdJUSt rho %Jau]ép 2)

o o Correct
Value of Time

cst
1367
(4.826)
01723
(0.54)
0.8822
(9.539)

-0.03728

(-6.999)

-0.03728

(-6.999)

-0.03728

(-6.999)

-0.01422

(-2.388)

-689.512

0.2184
0.2127
152.222
385.348
54.73%
2.62
148.03%
t

CS1-1
1305
(5.81)

0.2576

(-1.036)
0.8016

(8.615)

-0.03651

(6.779)

-0.03651

(6.779)

-0.03651

(6.779)

0.1518
(+5.068)

-677.197

0.2317

0.2260

175.652
408.778
56.22%
0.241Inc
230.8%%

CS1-2
0.7846
(3.289)
0.7456
(-2.612)
0.7242
(7.735)

-0.00121

(-7.231)

-0.00121

(-7.231)

000121

(-7.231)
1001416
(-2.304)

-683.109

0.2257
0.2200
165.027
398.153
56.22%

0.085Inc
82.03%

cwi
0.9206
(2.916)
0.4889
(-1.362)
1163
(10.93)

-0.03672

(-6.496)

-0.03672

(-6.496)

-0.03672

(-6.496)

-0.01343

(-2.061)

-596.798

0.2455
0.2392
171.058
388.406
64.44%
2.73
111.95%

CWI-1
1005
(4.112)
0,399
(-1.456)
1071
(9.818)

-0.03654

(+6.426)

-0.03654

(-6.426)

-0.03654

(6.426)

0.1843
(-3.086)

-593.931

0.2491
0.2428
176.792
394.14
65.00%
0.198Inc
190.33%

81

CW1 2

0.3159
(1.129)
1,079

(-3.257)
0.9962
(9.466)

-0.00083

(+5.056)

-0.00083

(-5.056)

-0.00083

(+5.056)

. 0139R
L

(-2.038)

-604.194

0.2362
0.2298
156:266
373614

0.063Inc
60.00%



5.12

Constant*111
RM.
Atimej
Wtimel
Mtimei
Atime. dncome
Wtime. dncome

Mtimejdncome

Tcostl
Tcost/Income

Seat,

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square (p 1)

2[L(1?7Q-L(I7)]
2[L(1?0)-L ($)]
% Correct
Value of Time

DS
0.4926
(3.355)
05677
(6.355)

-0.03053

(+5.096)

-0.03053

(+5.096)

-0.03053

(+5.096)

-0.04125

(-1972)

1.061
(8.227)

-476.681
0.1552
0.1463
162.266
175.081
68.47%

0,74
12.93%
t

DS1-1
05198
(4.362)
05743
(6.402)

-0.03061

(+5.081)

-0.03061

(+5.081)

-0.03061

(+5.081)

10,3028
(-3.068)
1,084
(8.347)

-473.919
0.1600
0.1512
167.791
180.606
66.50%

0.I0lInc
97.05%

DS1-2
0.4863
(3.336)
0.5634
(6.405)

-0.00119

(-2.483)

-0.00119

(-2.483)

-0.00119

(-2.483)
0,03805
(1.833)

106
(8.332)

-487.448
0.1361
01272
140.733
153548
68.47%

0.031Inc
30.02%

DW1

0.8586
(5.038)
0.4844
(4.689)

-0.03973

(+6.266)

-0.03973

(+6.266)

-0.03973

(-6.266)

0.0533
(-2.359)

1159
(7.919)

-422.351
0.1732
0.1635
145.003
176.998
10.65%

0.75
51.81%

DW1-1
0.8788
(6.39)
04811
(4.646)

-0.03984

(-6.243)

-0.03984

(+6.243)

-0.03984

(+6.243)

06227
(-3.435)
1173
(7.982)

-419.143
0.1795
0.1637
151419
183414
12.28%

0.064Inc
61.42%

82

DW1-2
0.8529
(5.00)
0.4762
(4.623)

-0.00263

(6.118)

-0.00263

(+6.118)

-0.00263

(+6.118)

-0.05146

(-2.276)

1201
(8.173)

-423.071
0.1718
0.1620
143,563
175,557
T1.74%
0.051Inc
49.06%



5.12

ConstantAjrBus
RM1
Atime.
Wtime.
Mtimei

Atimel-Income
Wtime. -Income

Mtimel-Income

Tcost.
Tcost./Income

Seat.

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (p 2)
Adjust rho square (/ 2)
2[L(17Q-L(/?7)]
-21UJ30-UJ3)]

*» Correct
Value of Time (Access)

Value of Time (Mtime)

DS2

05192
(3.486)
05752
(6.393)

0.05228
(+5.348)

0.05228
(-5.348)

0.01916
(-2.672)

0,04702
(-2.23)

105
(8.151)

-4712.567
0.1624
0.1518
17049
183.31
68.47%

1.1
109.55%
041
40.15%

t

DS2-1
0534
(4.44)
05821
(6.444)

-0.05294

(+5.398)

-0.05294

(+5.398)

-0.01896

(-2.635)

0.3262
(-3.304)
1076
(8.282)

-469.593
0.1677
0.1571
176.442
189.257
69.46%
0.162Inc
155.80%
0.058Inc
55.80%

2-2
0.4968
(3.392)
0.5662
(6.431)

-0.00214

(-2.432)

-0.00214

(-2.432)

-0.00076

(-1.308)

-0.04035

(-1.936)

1.042
(8.171)

-486.569

0.1376

0.1270

142.491
155.306
67.49%
0.053Inc
50.91%
0.019Inc
18.08%

DW2

0.8566
(4.899)
05148
(4.886)

-0.07284

(-7.284)

-0.07284

(-7.284)

-0.02017

(-2.638)

-0.05601

(-2.439)

1188
(8.153)

-412.167

0.1932
0.1814
165.371
197.365
15.54%
1.30
90.38%
0.36
25.03%

DW2-1

0,8677
(6.206)
05106
(4.839)

[7:
(-7.266)
-0.07308

1 (-7.266)
-0.02041
(-2.659)

1

06349
(-3.492)
1207
(8.221)

;-408.984
0.1994
0.L877
171735
203.73
13.91%
0.usine
110.50%
0.032Inc
30.86%

83

DW?2-2
08711
(4.984)
0.5032
(4.804)

-0.00481

(+6.769)

-0.00481

(+6.769)

-0.00143

(-2.779)

-0.05683

(-2.473)

1.203
(8.235)

-414.629

0.1884

0.1766

160.446
192.441
T4.46%
0.085Inc
81.25%

0.025Inc
24.16%



5.4.1
AS1-2
AS1
54.2
AW1, AW1-1
AW1-1 % Correct
AW1-1
AW
5.4.3
BS1,
BS1-2 P2
BS1-1
BS1-1

BS

AS

AS
( AS1)
( ASL-Y)
( ASL2)

AS1-1

AS
AW

AW 5.9
AW1-2 P2

AW1-1

BS

BS
BS1-1 BS1-2

BS1

5.9

BS1

84

5.10



BW1-2

511

5.4.4 BW
3 BW
P2
BW1-2
BW1 BW1-1
BW1-2
BW
545 CS
CS1-1 CS1-2 | 2 % Correct
CS1
CS1-1 CS1-2 CS1-1
CS1-2
CS
54.6 cw
3 cw
cw1 CWi1-1 p 2 - Correct
CW1-2
3 CW1-2
CW1-2 cw
5.4.7 DS
DS DW
1
DS 6
DSI, DS1-1, DS1-2, DS2, DS2-1, DS2-2
5.12 5.13 DS2, DS2-1 2-2
(Access)
(Mtime)

2

85



DS1-2 DS2-2 P2
DS1-2

4

DS
5.4.8 D

DWI-1 DW1-2 y 2
3
DW2-1 DW2-2

DW2-2

(Horowitz, 1984)
DW

5.5

86

DS2-2

DS1-1 DS2-1
DS1 D32

DS2

6 DW
[ 2 % Correct
% Correct

DWI,

DW?2,
DW2-1 9 Correct DW2
n2 DW2-1 72
p 2\,
DW2-1

(Socio-Economic)



5.5.1

(Dummy Variable)

SEX <

0 30
AGE
1 30

CarAv

30
30
30 2

87



88
Pk => Pk +pSEX - £" + Page 1AGE + pCGaAv -CarAv + P Tthe Income

pk

pSEX )
P age
PcarAv  ~

P Income

AS DS AS
DS

AS DS

AS

Vairgs = Po +p 1 corme +p RMABS + p srtimearps *+ P 4TCOStArBE
rodBs = Ps +Pilncome +p RMOrls P 3TtimeOrBs P 4TcostOrdBs
V BTS P6 P,ncome PZ2RMBRS P 3TtimeBIS P 4TcostBIS
V Ao PAMAD +P3TtimeAt) + P 4TcostAu0

DS

vairgs = PO+ Pjncome + p RMABs + ProcessArBs + P dMtimeArBs
p SI'CostArBs P eP ea”Air Bus

" ord_Bus PA~M OrdBus PsA CCeSSOrd Bus + P MMtimeOrdBus
P 5TcostOdBus ~ PgSeiit(loBs



BS

5.5.2

Pk => Pk + Ps= -seat + PAE sAGE + PGA -CarAv + P, e Income

ok -

BS

30

BS

BS

=pc +A*Ma,Bs + (p2+p JAGE) TtimeABE + p j cosiar ais

Mo PS5t PIRMOGBUS + (D2H)IAGE) TtimeOnBis P 4EcOSAO B

V BTS

= BjRMbts p 4TcostBB

(fis* fis A G E) Ttim eBTS

AS, BS DS 5.13

89

5.14



5.13

ConstantAirBiis
Constant0rdBus
ConstantBTS
RM1
Access.
Mtimei
Ttime.
Tcost.
Income
Age

Seat

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (p 2)
Adjust rho square (p 2)

-2[U330)-UJ3)]
-2 [L(j30y 1 )]

AS
0.2674
(1.036)
0,285

(-0.999%)

111
(6.789)
06194
(6.377)

002745
(+6.351)
0.0343
(5.742)
0,02905
(+5.445)

-047.383
0.2035
0.1976
163.73

484.115

BS
0.3643
(-1.678)
0.8384
(-3.40)

0.8073
(8.054)

-0.03583

(6.509)

-0.03979

(-3.877)

0.01256
(1.995)

-118.812

0.1739
0.1670
126.005
302,577

DS

0.18
(0.9972)

05716
(6.319)

-0.05454

(+5.535)

-0.02002

(-2.775)

0,048
(-2.266)
0,03652
(3.276)

1,081
(8.269)

-466.655

0.1729
0.1805
182.318
195133
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AS:

DS:

5.6

5.14

<30 )

>30 )

AS, AW, BS, BW, CS

Nested Logit
BTS

Nested Logit

BTS

Atime Wtime
0.80 0.80
45.78% 45.78%
0.90 0.90
102.42% 102.42%
0.58 0.58
66.52% 66.52%
1.13 1.13
111.72% 111.72%

CW

Nested Logit
2

91

Mtime

0.80
45.78%

0.90
102.42%

0.58
66.52%
0.42
41.01%

Multinomial Logit

51

5.2

BTS
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AS AW
Nested Logit 2 BS, BW, CS
Cw 3
BS BW Nested Logit 2
5.2 cS Cw
Nested Logit 1 5.1 BTS
Nested Logit BS, BW, CS
Cw 2
1 2 2 D
Nested Logit 2
Nested
Logit Multinomial Logit
515 5.20
Nested Logit
AS AW (6) 1
Nested Logit
(Ortuzar, 1983)
A E Multinomial Logit
BS, BW, CS  CW
Nested Logit 0 1

Nested Logit
Multinomial Logit
95% B
Multinomial Logit A C



5.15

ConstantAjrBus
Constant0,1 &1
ConstantBTS
RM.
Ttime.
Tcost.

Income

Scale Parameter (0 )

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (p 2)
Adjust rho square i p 2)

2\
-2
-2{L{p)-L{p Neskd)\

AS
_— . Nested Logit
Multinomial Logit
Type 1
0.2674 0.2544
(1.036) (1.112)
-0.285 -0.3023
(-0.9996) (-1.206)
L1l 1122
(6.789) (8.94)
0.6194 0.5874
(6.377) (5.78)
-0.02745 -0.0266
(-6.351) (-6.135)
-0.0343 -0.03498
(-5.742) (-6.003)
-0.02905 -0.02388
(-5.445) (-3.644)
1.235
(0.8486)
-047.383 -947.008
0.2035 0.2038
0.1976 0.19711
163.73 164.481
484.115 484.865
0.750386

Nested Logit
Type 2
0.5322
(2.867)

-0.01875
(-0.09506)
0.823
(4.902)
0.5616
(6.817)
-0.02183
(-5.199)
-0.03959
(-6.953)
-0.01892
(-3.664)
1.903
(2.888)
-939.213
0.2104
0.2036
180.071
500.455

16.3404
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5.16

Constant/ RS

Constant*Jb
ConstantBTS
RMi
Tdme.
Tcost/Income

Scale Parameter (0 )
Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index i p 2)
Adjust rho square i p 2)
-2[ 13c)-ufi)\

-2 [UpO-p)]

21U £i)-U fingd ]

Multinomial Logit

0.2346
(-0.997)
06716
(-2.608)
0.9177
(7.416)
1229
(12.03)
0,02854
(5.992)
04769
(+5,715)

-104.201
0.3245
0.3187
241.804
676.584

AW

Nested Logit
Type 1
-0.2523
(-1.136)
-0.6952
(-2.915)
0.9341
(9.884)

1.155
(10.79)
-0.02833
(-6.319)
-0.5291
(-6.067)
134
(L517)
-703.124
0.3255
0.3188
243.959
678.739

2.15503

Nested Logit
Type 2
0.1978
(1.037)
-0.1973

(-0.9865)
0.7852
(6.261)

1.08
(11.43)

-0.02325
(-5:4)
-0.5761
(-6.038)

1.986
(3.469)

-696.188
0.3322
0.3255
257831
692.611

16.0271
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5.17

ConstantA 1B
ConstantQldB1b
RMi
Ttimej
Tcostj
Age

Scale Parameter (0)

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square (/ 2)
-2[ 13¢)-u fi]

-2 130)-U33)]

20 1) 13Nes) ]

BS

Multinomial Logit

0.3643
(-1.678)
0.8384
(-3.40)
0.8073
(8.054)
0,03583
(+6.599)
0,03979
(-3.877)
0.01256
(1.995)

-118.812
0.1739
0.1670
126.005
302577

96

Nested Logit'
Type 2
-0.844
(-1.604)
-1.329
(-2.414)
0.8524
(7.67)
-0.04041
(-6.031)
-0.03923
(-3.809)
0.01718
(1.696)
0.7983
(-1.413)

-118.019
0.1748
0.1667
127,591
304.164
1.58679



5.18

ConstantAir8lls
Constant0liJn
RMi

Ttime. tincome

Tcostl

Scale Parameter (6 )
Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square (/ 2)
2[L(120)-L (17)]
2[L(120)-L (17)]

S 2L (/3)-L (/3 Neskd)]

BW

Multinomial Logit

0.8976
(-3.555)
1,052
(-3.502)
0.7958
(6.597)
0,00154
(4.299)
0,02307
(-1.806)

-402.493
0.2477
0.2384
13.3964
265.063

Nested Logit"

Type 2
-1.382
(-2.836)
-1.548
(-2.903)
0.8961
(6.497)
-0.00255
(-4.29)
-0.02449
(-1.939)
0.7034
-3.287

-400.069
0.2522
0.2410
18.2434
269.91

4.84704
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5.19

ConstantAirBus
Constant™?
RMi

Ttimeldncome

Tcosr

Scale Parameter (0 )

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index i p 2)
Adjust rho square (/ 2)
2 [L{Pc)-L{3)\

-2 [L(j30)-uj3)]
-2\uP)-uPNJ\

CS

Multinomial Logit

0.7846
(3.289)
0.7456
(-2.612)
0.7242
(7.735)
000121
(-7.231)
0.01416
(-2.304)

-683.109
0.2257
0.2200
165.027

398.153

98

Nested Logit"
Type 1
0.8262
(2.967)
-0.7034
(-2.185)
0.7382
(7.207)
-0.0013
(-4.261)
-0.01371
(-2.173)
0.9575

(-0.3714)
-683.048
0.2257
0.2189
165.149
398.275

0121409



5.20

ConstantAirBus
ConstantOrdBus

RM1

Ttimellncome

Tcosr

Scale Parameter (0 )

Log Likelihood (L)
Likelihood Ratio Index (/ 2)
Adjust rho square i p 2)

LT
ULV

cw

Multinomial Logit

0.3159
(1.129)
1,079

(-3.257)
0.9962
(9.466)

0,00083

(+5.056)

0,01328

(-2.038)

-604.194
0.2362
0.2298
156.266
313.614

99

Nested Logit"
Type 1
0.4376
(1.139)
-0.9561
(-2.201)

1113
(9.073)
-0.00128
(-4.841)
-0.01039
(-1.526)
0.7805
(-3.017)
-601.925
0.2390
0.2314
160.802
3718.151

453659



AS:

AW:

BS: (

BS: (

BW:

CS:

CW:

DS:

DW:

5.1

<30

>30

)

)

521

Atime
0.80
45.78%
0.060Inc
57.45%

0.90
102.42%

0.58
66.52%
0.067Inc
64.08%
0.085Inc
82.03%
0.063Inc
60.00%

1.13
111.72%
0.115Inc
110.50%

Multinomial Logit

on(0 = eV

k-

(V)

Wtime
0.80
45.78%
0.060Inc
57.45%

0.90
102.42%

0.58
66.52%
0.067Inc
64.08%
0.085Inc
82.03%
0.063Inc
60.00%
1.13
111.72%
0.115Inc
110.50%

Mtime
0.80
45.78 %
0.060Lnc
57.45%

0.90
102.42%

0.58
66.52%
0.067Inc
64.08%
0.085Inc
82.03%
0.063Inc
60.00%
0.42
41.01%
0.032Inc
30.86%

100
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5.1.1 A
BTS

(AS)

VAirBus=  0.2674 - 0.02905 Income + 0.6194 RMAjBus - 0.02745 TtimeAirBus - 0.0343 TcostAjirBus
VCM B= -°-285 - 0.02905 Income + 0.6194 RMOrdBm - 0.02745 Ttime0® - 0.0343 TcostOrdBad
VBIS = 1.11 - 0.02905 Income +0.6194 RMBIS- 0.02745 TtimeBIS- 0.0343 TcostBTS

Vi = 0.6194 RMA} - 0.02745 Ttimey, - 0.0343 Tcostdy,

(AW)

veien= -0.2346 +1.229 RMAIrBIL- 0.02854 TtimeAkBs- 0.4769 TcostA[BIIncome
Voré Bus= -0.6716 +1.229 RMOQLJm - 0.02854 TtimeM Bws - 0.4769 TcostOrdBLIncome
VBIS = 0.9177 + 1.229 RMBIS- 0.02854 TtimegTS- 0.4769 TcostBISYIncome
Vadh = 1.229 RMpyo - 0.02854 Ttimeyy, - 0.4769 Tcostyy/Income

, RM A

57.45%
45.78%

5.1.2 B
B BTS



102

(BS)

-0.3643 +0.8073 RMA. 8115 (0.03583 - 0.01256 Age) TtimeAir8lls- 0.03979 Tcost, &b
' ,= -0.8384 +0.8073 RMMJI5- (0.03583 - 0.01256 Age) Ttime”jl - 0.03979 Tcostd B]
VBIS = 0.8073 RMbts - (0.03583 - 0.01256 Age) TtimeBTS- 0.03979 TcostBIS

(BW)

, -0.8976 +0.7958 RMAUBI - 0.00154 TtimeA. 813 Income - 0.02307 TcostAlsl
Ve,= -1-052 +0.7958 RM M &5- 0.00154 TtimeO0L118115 Income - 0.02307 TcostQUBB
VBIS 0.7958 RMBIS- 0.00154 TtimeBTS-Income - 0.02307 Tcost8TS

5.1.2 C

(CS)

y — 0-7846 + 0-7242 ™ y- 0.00121 TtimeABI5- Income -0.01416 Tcost, , &b

v
>>= .0.7456 + 0.7242 RMQBI5- 0.00121 TtimeOrdgls Income - 0.01416 TeostQd &6

VAID — 0.7242 RMAID- 0.00121 TtimeAtimincome —0.01416 TcostAlD

(CW)

5= 0.3159 +0.9962 RMAISI5- 0.00083 TtimeAlI5- Income - 0.01328 Tcost,, 8
' 1= -1.079 +0.9962 RMOUEG- 0.00083 TtimeGIRL5 Income - 0.01328 Tcostords
Vigo = 0.9962 RM 4 - 0.00083 Ttimeyd-Income - 0.01328 Tcostyh



5.1.2 D

Taglszasdlunmisidumalizadud (DS)

Air Bis 0.18 +0.03652 Income + 0.5716 RMAr8b- 0.05454 AccessArdb

i - 0.02002 MtimeAk 8- 0.0481 TcostAl8ll5 + 1.081 SeatAr &b
Ord Bis 0.5716 RM QB - 0.05454 ACCESSL'Dm

i - 0.02002 MtimeM Bt- 0.0481 TcostOrdBE+ 1.081 Seatlrd Bl

ﬁ"mqﬂsmm”lumixﬁumﬂﬂﬁ“mu (DW)

VAvBs 0.8677 +0.5106 RMAIr85- 0.07308 AccessAirg- 0.02041 MtimeAir 8b
-0.6349 TcostArg&®! corne +1.207 SeatAr 85
Vo, Bls = 05106 RMird855- 0.07308 AccessOrd85- 0.02041 MtimeOrd 815

- 0.6349 Tcost & Incorne +1.207 SeatM &b

D
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5.22

5.22

5.23

Seat

5.23

P(Air Bus) =057
P(Ord B ) =0.43
P(Air Bus) =0.77
P(Ord B ) =0.23

P(Air_Bus) =10.62
P(Ord_ B ) =0.38
P(Air_Bus) =10.82
P(Ord_ B ) =0.18

P(AirJBus) =0.33
P(Ord B )=0.67
P(Air_Bus) = 0.57
P(Ord Bus)= 0.43

P(Air_Bus) =10.37
P(Ord_ B ) =10.63
P(Air_Bus) =10.62
P(Ord_B ) =10.38

104



	บทที่ 5 การวิเคราะห์และคัดเลือกแบบจำลอง
	5.1 การตรวจสอบความน่าเชื่อถือ
	5.2 การกำหนดรูปแบบเบื้องต้น
	5.3 การประมาณค่าสัมประสิทธิ์และคัดเลือกรูปแบบเบื้องต้นที่มีความเหมาะสม
	5.4 การพิจารณาอิทธิพลของรายได้ ที่มีผลกระทบต่อเวลาและค่าใช้จ่ายในการเดินทาง
	5.5 การพิจารณาลักษณะเฉพาะส่วนบุคคลของผู้เดินทางที่มีผลต่อความพึงพอใจในการเลือก
	5.6 การวิเคราะห์หาโครงสร้างของแบบจำลองที่เหมาะสม
	5.7 สรุปผลการคัดเลือกแบบจำลอง


